

市四届人大三次会议举行第二次大会

听取市人大常委会工作报告和市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告

本报讯（记者 王泉林）2月26日下午，市四届人大三次会议举行第二次大会，听取市人大常委会工作报告和市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

会议应出席代表616名，出席会议代表591名，符合法定人数。

大会主席团常务主席刘继标、王富兴、岳文华、刘国连、解冰山、程新华、杨永志、建志、王伟、游保峰、朱艳杰在主席台前排就座。王富兴主持会议。

牛越丽、穆仁先、李云、元相学、刘孟连、王善冲、洪利民、王平、王少青、杨瑞、张文平、程维明、闫淑娟、赵万俊、李海燕、黄体勤、李继广、高德友、王云彪、李义凡、刘士欣、李清臣和其他主席团成员在主席台就座。

市人大会常委会副主任、党组书记刘国连受市四届人大常委会委托，向大会作工作报告。过去一年，在市委坚强领导下，市人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，围绕全市工作大局，依法行使职权，充分发挥人大职能作用，为决胜全面建成小康、实现周口跨

越发展作出积极贡献。一是坚持科学立法、民主立法，地方立法工作开启新篇章。二是围绕中心、服务大局，监督工作取得新成效。三是坚持依法决策、科学决策，重大事项决定展现新作为。四是坚持依法依规、发扬民主，选举任免工作取得新进展。五是坚持严格管理、履责有为，代表工作跃上新台阶。六是坚持转变作风、求实重效，自身建设呈现新风貌。

刘国连说，通过一年来的工作实践深刻认识到，做好新时代地方人大工作，有许多宝贵经验需要汲取牢记、自觉践用。一是必须坚持党的领导，始终保持人大工作正确政治方向。二是必须坚持围绕中心、服务大局，推动市委决策部署贯彻落实。三是必须坚持以人民为中心的发展思想，始终维护人民群众的根本利益。四是必须坚持依法按程序办事。五是必须坚持与时俱进，不断推进地方人大工作改革与实践创新。

刘国连说，2018年，市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治

市法院将自我加压，不断奋进，为促进周口经济发展，保障社会稳定、维护社会公平正义提供更加优质高效的司法服务。

市人民检察院检察长高德友代表市人民检察院向大会报告工作。他说，2017年，全市检察机关围绕“晋位争先”的工作目标，务实重干、稳中求进，取得较好成绩，反贪、反渎、公诉等主要业务位居全省前列。一年来，共有23个集体、108人次立功授奖，有16个集体、45人次受到各级党委、政府和上级院表彰，涌现了“全省检察之星”郁玉琴、靳学习等一批先进典型。市检察院成功争创全国文明单位；西华县检察院被省委、省政府表彰为“全省人民满意的政法单位”；淮阳、项城、商水三地驻看守所检察室被最高人民检察院评定为“一级规范化检察室”；太康、淮阳、项城三个基层检察院被最高人民检察院评为“文明接待室”。面对新时代、新任务、新要求，全市检察机关将主动融入、自觉担当、积极作为，以更加良好的精神风貌，扎实做好2018年的检察工作。

出席市政协四届二次会议的政协委员及市直有关部门负责人列席会议。①3

刘继标等到会听取委员大会发言

市政协四届二次全体会议举行第二次会议

当“战斗员”
当“评论员”
当“观察员”

——“干”字当头勇作为

本报评论员

打造“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城，加快推进跨越发展，是我市最迫切的中心任务，也是千万人民群众的热切期盼。唯有实干，才能完成任务；唯有苦干，才能不辜负群众期盼。这就决定了我们要大干苦干实干的逻辑，也决定了周口的发展必须有更多干事创业的“战斗员”，少一些不负责任的“评论员”和隔岸观火的“观察员”。

多当“战斗员”。刚刚过去的2017年，我市强力推进“四大攻坚”，奋力实现“四大突破”，通过开展“两违”治理、“五城联创”、棚户区改造、作风大整顿等一系列工作，一个个思路变成决策，一个个决策变成措施，一条条措施变成行动，一个个行动开花结果。这就是“干”的结果，是大家齐当“战斗员”，冲锋在前的结果。今年的目标任务要顺利完成，仍须脚踏实地、努力奋斗，仍须克难攻坚、英勇战斗。只有全市干部群众持续作战、并肩作战，才能打好转型发展、精准脱贫、环境治理、深化改革“四大攻坚战”。正像有句话说的那样，幸福都是奋斗出来的。对于个人，这是迈向成功的箴言；对于周口，这是实现跨越发展的宣言。

少当“评论员”。定思路、作决策，需要充分吸纳各方的意见建议。但是很多时候，局部利益必须服从全局利益，少数人的利益必须服从大多数人的现实需求。有个别人会出于某种心理和利益考量，不愿负责、不敢担当，说得好听，就是不干。

习近平总书记多次强调，“我们是革命者，不要丧失了革命精神”。革命者永远是年轻，他们的天职就是战斗，绝不会只说不干，更不会袖手旁观。“周口的发展无过客、周口的建设无坐客、周口的事业无看客”。2018年注定是周口大干苦干实干的一年，新形势新任务决定了我们不需要“评论员”，更不需要“观察员”，最需要的就是“战斗员”，需要大干苦干实干的“战斗员”，需要充满革命精神的“战斗员”。他们才是推动周口跨越发展的强大力量。①3

市四届人大三次会议主席团举行第二次会议

本报讯（记者 刘鼎）2月26日上午，市四届人大三次会议主席团举行第二次会议。

会议应到主席团成员68名，出席会

议63名，符合法定人数。

大会主席团常务主席刘继标、王富兴、岳文华、刘国连、解冰山、程新华、杨永志、建志、王伟、游保峰、朱艳杰在主席台就

座。刘继标主持会议。

会议听取了大会秘书处关于政府工作报告审议情况汇报，表决通过了关于政府工作报告的决议（草案），提请各代

表团审议；听取了大会计划、财政预算审查委员会关于计划报告、预算报告审查情况汇报，表决通过了计划、预算的决议（草案），提请各代表团审议。①3



2018年中国·淮阳太昊陵古庙会即将开幕

中国社科院先秦史学会主办祭祖大典

本报讯（记者 梁照曾）每年的农历二月初二，是太昊陵古庙会世代传承的开幕日。当天的祭祖大典是整个庙会最隆重的盛事。和过去不同的是，2018年中国·淮阳戊戌年祭祀中华始祖太昊伏羲大典是由中国社科院先秦史学会主办，周口报业传媒集团经营中心、太昊陵管理处承办。据悉，这是首次由国内史学界主办、媒体界承办的祭祖大

典。

淮阳太昊陵庙会，原称“羲皇故都朝祖会”，是海内外中华儿女共祭中华人文始祖——“三皇之首”太昊伏羲氏的传统庙会，至今已延续千年。庙会从每年的农历二月初二开始到三月初三结束，为期一个月。其间，来自河南、河北、山东、安徽、北京、湖北等省市的香客，以及东南亚友好国家和地区的华侨，从四面八方

潮水般涌进太昊陵敬香拜祖，日游客量10万人左右。由于2008年日游客量最多一次达82万人，太昊陵古庙会被世界吉尼斯上海总部评为“全球单日朝拜人数最多的古庙会”，成为名副其实的“天下第一庙会”。

据了解，此次太昊陵古庙会上，2018年戊戌年祭祀中华始祖太昊伏羲大典是最隆重的盛事，由国内最高学术权威机

构所属的学术团体——中国社科院先秦史学会主办，周口报业传媒集团经营中心、太昊陵管理处承办。另外，全国众多学术团体和高校学术部门，以及多地媒体团也将参与其中。

据悉，2018年戊戌年祭祀中华始祖太昊伏羲大典的秘书处设在周口报业传媒集团经营中心，咨询电话：0394-8270066。①3

周口幼儿师范学校校长、党委书记刘守昌偕全体教职工恭祝市“两会”圆满成功！

天诚茶博苑偕百年普洱茶疗馆祝周口市“两会”胜利召开！